社区保安和快递员"换岗"催生暖心回应

碧海社区组织义剪帮小哥理发

近日,东西湖区金银湖街道 碧海社区联合天顺老兵志愿服务 团走进新特印刷厂内的快递集散 中心,开展爱心义剪活动,为终日 奔波的快递员送去温暖。

此前,社区保安走进分拣车间,亲身体验了包裹分拣的烦琐;快递员则来到小区门岗,尝试维护秩序,彼此在汗水中读懂了对方的不易。正是这种"以心换位"的实践,让社区精准捕捉到快递员"无暇理发"的生活痛点,从而催生了此次义剪上门的暖心回应。

活动现场,几把椅子一字排开,构建起一处"流动理发馆"。 "这边再修短一点吗?""鬓角要不要留?"志愿者一边贴心问询,一 边精心修剪。刚理完发的快递员李师傅对着镜子笑得合不拢嘴: "这下更帅了,送件获得的好评都会多加几个!"本次活动现场不仅有理发服务,碧海社区还为快递员们送上牛奶、雨衣等慰问物资。

前一次换岗,实现的是体验与理解;这一次剪发,传递的是贴心与关怀。碧海社区通过"互换一理解一回应"的创新机制,不断提升新就业群体的归属感和幸福感。正如社区党委书记薛晖所说:"'换岗'不只是一种形式,而是构建社区共同体的重要路径。它让不同职业群体从'陌路人'变为'同路人',让单向服务升级为双向奔赴。"

文图/通讯员郑颖



多名志愿者为快递小哥理发。

新松里社区为快递小哥送"暖心礼包"

11月10日,江汉区汉兴街 道新松里社区联合阳光社区开 展"关爱快递小哥 温情暖冬行" 慰问活动,为辖区中国邮政速 递、顺丰速运2个快递站点的41 名快递小哥送上冬日"暖心礼 包"。

此前,社区在开展新就业群体走访调研时,不少快递小哥反映冬季户外配送时,手部、耳部等部位容易受冻,急需保暖防护用品。小哥有所呼,社区有所应。为精准对接需求,社区迅速筹备

物资,精心挑选了保暖性强、适配户外工作的手套、耳罩和护膝,组成"暖心礼包",第一时间送到快递小哥手中。

慰问现场,社区工作人员与 快递小哥们亲切交流,详细询问 他们"双十一"期间的配送强度、 作息安排和实际困难,感谢他们 日复一日穿梭在街头巷尾,为居 民提供便利服务,同时叮嘱他们 户外工作时注意保暖、安全配 送。"社区不仅记着我们的需求, 还特意送来物资,感觉心里暖暖 的,干活也更有劲儿了!"快递站 点负责人王站长说道。

此次慰问活动,既精准回应了新就业群体的急难愁盼,也拉近了社区与新就业群体的距离。下一步,汉兴街道新松里社区将持续聚焦新就业群体的需求痛点,常态化开展走访问需和关爱服务,不断提升新就业群体的归属感和幸福感,让"新"力量在社区感受到更多温暖与关怀。

通讯员吴晶晶

星芯社区举办志愿者积分兑换暨公益集市活动

构建"商一居—社"协同治理新格局

近日,东湖高新区左岭街道 星芯社区成功举办"志愿同心 服 务同行 共建美好星芯"志愿者积 分兑换暨公益集市活动。活动以 公益集市为载体,融合志愿服务、 积分兑换和楼层长表彰等内容, 吸引了众多爱心商家、社区居民 和志愿者踊跃参与。

活动现场设置了公益集市、积分兑换、风采展示、小程序推广等多个功能区,吸引广大居民积极参与。本次活动共邀约参展摊位31家,覆盖便民服务、特色产品展销、公益义卖等,进一步丰富了社区服务供给,优化非普惠性生活服务,助力公共服务提质增效。

社区积极引导本地商户融入



公益集市人气旺。

治理体系,志愿者积分兑换机制 受到广泛关注。社区为500余位 志愿者进行积分兑换,对28位 2025年度优秀楼层长进行表彰。

社区负责人表示,下一步将

持续完善积分兑换常态化机制,不断深化"商一居一社"协同治理模式,共同建设有温度、有活力的美好家园。

文图/通讯员吴佳蔓 曾祯

手作团扇"锦"上添花



居民们专心制作团扇。

近日,江汉区汉兴街道华苑 里社区新时代文明实践站联合社 区居民骨干在新唐万芊荟"茶话 亭"举办手工珍珠扇制作活动,意 在通过非遗技艺体验与创意实 践,让传统文化在指尖焕发新生。

宋锦起源于宋代,被誉为"锦绣之冠";团扇承载着传统生活美学,象征团圆美满。活动结合珍珠"历经磨砺显光华"的廉洁寓意,让居民沉浸式感受传统美学的魅力。

在制作中,志愿者带领居民将素面团扇与宋锦布料相结合,以珍珠、装饰花片等材料进行创意点缀。将宋锦平整贴合于扇面,再以珍珠拼贴出花朵、几何等图案。经过一个多小时的精心制作,一把把融合古典与现代之美的珍珠扇陆续完成。居民们纷纷展示作品、交流灵感,现场气氛温馨热烈。

本次活动以宋锦珍珠扇为载体,让非遗技艺融入日常生活,增强了居民对传统文化的认同感,也拉近了邻里距离。

文图/通讯员鞠艳群